



国内统一刊号: CN33-0028 邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办 www.qjwb.com.cn

2021年9月 星期-

农历辛丑年八月初七 第12657期

热线

96068



从9月8日凌晨5时加强为超强台风级别,截至昨天10时,"灿都" 维持超强台风级别已超过100个小时,巅峰时强度曾达到68米/秒(算 得上超强台风界的王者级别了),中心最低气压905百帕,实力非常强 劲,与今年2号台风"舒力基"持平,成为并列风王。而且,在西北太平洋 暖流的支持下,"灿都"与南侧的季风云系和北侧的台风倒槽云系连成一 片,从之前紧实的"小个头"发展到拥有庞大的外围云系的"大块头",台 风眼更加圆润,整体形态更加强壮,比"舒力基"更胜一筹。

杭州市气象台说,"灿都"风圈半径小,但云系覆盖范围大,从东 海南部一直到南海都在它的覆盖范围,这也说明台风的水汽充沛,生 命力强。

浙江省气象台首席预报员刘汉华说,"灿都"强度强,靠近沿海时 还是强台风级以及台风级。前天,我省东海海域风力从12-14级增 强到15-17级;到昨天沿海到内陆地区风力逐步增大。

降水方面,前天主要是东部地区,有大雨暴雨部分大暴雨。昨天 则集中在浙北地区,也是有大雨暴雨部分大暴雨天气。

刘汉华说,海面风力的强度,"灿都"是超过"烟花"的,降雨面上 的量可能不如"烟花",极端的单点的雨量会接近。

"灿都"影响会什么时候结束?"要看14-15日'灿都'会不会在 杭州湾徘徊少动。目前看,风雨影响时间会持续到15日。"

强劲

9月11日12时,省防指正式启动防台风应急响应至Ⅳ级;18时, 防台风应急响应提升至III级;21时,防台风应急响应直接达到了Ⅱ 15人们都内,响应连续提升三级,这在浙江过去的防台风经历中

的灿者

新任

昨晚18时30分,省防指将防台风应急响应提升至最高级 I级。 省应急管理厅相关专家介绍说,台风"烟花"在海上的时间比较长, 行动速度也比较慢。相对来说,台风"灿都"的行动速度则要快很多。

专家说,这次,"灿都"和"烟花"主要影响范围重叠度比较高,都是 舟山等地,"'烟花'过去不到两个月。这种情况下,有些受灾地区 **公子 宗风**不没有完全恢复,所以这次尽快把应急响应的级别提升上来, 让相关地区有充足时间做好准备。"

风王

专家表示,三是因为这次台风"灿都"行走的路径比较微妙:如果再 往东一点,没有登陆可能的话,就会直接与浙江"擦身而过";而如果再 往西一点,它的中心位置会经过台湾;要是直接在台湾南部登陆,从台 湾北部走掉,那它会被台湾中间的山脉给消耗掉一部分能量,对我们的 影响也没有那么大,"可它现在刚好处于这两者中间的位置,随着对台 风路径的研判越来越清晰,它对我们的影响可能越来越大,所以才会根 本报记者 方力 詹程开 据形势的研判,连续提升三级响应。"

2、3版



## 小时健康学院开课啦

眼科大咖姚克、国医大师葛琳仪 领衔十大金牌导师给基层医生上课

